

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18792

Palma de Mallorca

Viernes 31 de Julio de 1936

EL ESTADO DE GUERRA EN BALEARES

Noticias radiadas ayer mañana

"UN GRUPO DE AVIADORES DE LA MUERTE". — HUNDIMIENTO DE UN SUBMARINO ROJO. — TRIMOTOR ROJO, BATIDO

Radio Club Portugués, a las 23'45, dice:

La aviación del ejército nacional ha organizado un grupo de pilotos voluntarios de la muerte, que se ofrecen al Gobierno de Burgos para lanzarse con sus aviones cargados de explosivos sobre los navíos de guerra comunistas. Aunque los voluntarios de la muerte están seguros de la victoria del ejército español, se disponen, aun con sus vidas, a salvar a España de los horrores de la guerra civil.

El piloto aviador que ha hundido el submarino C-3 del Gobierno rojo de Madrid, pertenece al grupo de los voluntarios de la muerte. Sin embargo, consiguió cumplimentar su misión con facilidad.

En Guadarrama ha sido batido un trimotor que estaba al servicio del Gobierno de Madrid.

TRANQUILIDAD Y ENTUSIASMO EN HUELVA

El Gobernador civil de Huelva garantiza que en toda la provincia la tranquilidad es absoluta y que la población vibra de entusiasmo con la victoria del ejército nacional. Circulan toda clase de vehículos.

Esto sucede en todas las plazas donde está el Ejército salvador de España.

MUERTE DEL HIJO DE SANJURJO

Justo Sanjurjo, hijo del glorioso general que pereció ha unos días, víctima de desgraciado accidente, se encontraba en unas termas de Santander. Allí fueron, con intención de prenderle, las hordas rojas. Justo se resistió y, en vista de ello, los marxistas incendiaron el balneario e hirieron gravemente a Justo Sanjurjo, que, al cabo de dos días, a consecuencia de las lesiones sufridas, falleció.

NOTICIAS OFICIALES DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL. — UN SUBMARINO HUNDIDO. — UN BUQUE PIRATA PIDE CONDICIONES PARA LA RENDICION

Comunicación recibida por EA 6 AF a las 22'30 de la estación EAJ 25 Radio Burgos:

Noticias que comunica la Junta de Defensa Nacional, desde su residencia de Burgos:

Un submarino ha sido bombardeado por un avión aferto a las fuerzas leales al movimiento, siendo hundido, por cuanto se vió una gran mancha de aceite.

Un barco de los afectos al Gobierno de Madrid pide condiciones para la rendición, habiéndosele contestado que con traidores no se trata, que se entreguen y se les impondrá sanciones.

SE CONFIRMA QUE LA GUARNICION DE VALENCIA SE HA SUMADO AL MOVIMIENTO

Comunicación de EA 9 A5 Melilla, a las 24'05:

Melilla dice que la estación de Jacca da la confirmación oficial de que la guarnición de Valencia se había sumado al movimiento.

TRANQUILIDAD EN LAS PROVINCIAS QUE DEPENDEN DEL GOBIERNO DE BURGOS

Noticias transmitidas por Radio Club Portugués:

En las provincias que dependen del

Gobierno nacional de Burgos la tranquilidad y la normalidad es absoluta y muy en breve será así en toda España.

LA VICTORIA DE LAS FUERZAS NACIONALES EN SOMOSIERRA

El coronel García Escámez ha enviado amplios detalles de la victoria alcanzada en Somosierra.

Después de una breve lucha, el enemigo huyó dejando abandonados 50 cadáveres y 45 heridos, así como algunos prisioneros, que han manifestado que las milicias rojas carecen de organización y disciplina, como lo prueba el hecho de abandonar a sus heridos en el campo. Resultado de esta fuga ha sido la captura de un cañón, tres uniformes de guardias de asalto, camiones, teléfonos y gran cantidad de municiones. Después de estas victorias, las tropas continúan su marcha hacia Madrid.

LAS COLUMNAS QUE OPERAN SOBRE MADRID. — LA AVIACION SE MULTIPLICA. — COLUMNAS QUE SIGUEN AVANZANDO. — ENTUSIASMO EN BURGOS

En Burgos, se han recibido noticias de la posición y trabajos de las columnas que operan sobre Madrid, que mantienen sus posiciones; que la lucha es escasa en Somosierra o nula.

En cambio, en Guadarrama es más intensa, sin registrarse ninguna derrota por parte del Ejército, cuyo espíritu y disciplina son magníficos.

La aviación se multiplica atendiendo a las múltiples regiones donde se lucha.

Las columnas de Navarra que operan en Guipúzcoa siguen avanzando; lo mismo ocurre con las del Sur que han salido de Córdoba para Madrid.

En Burgos el abastecimiento de la ciudad es perfecto y la población entera secunda con entusiasmo el patriótico movimiento.

UNAMUNO, CONCEJAL DE SALAMANCA. — EN UN PATRIOTICO DISCURSO QUE PRONUNCIO, DIJO QUE VE EN ESTE MOVIMIENTO LA SALVACION DE LA ESENCIA NACIONAL Y DE LA CIVILIZACION

Don Miguel de Unamuno, al to-

mar posesión de un puesto en el Ayuntamiento de Salamanca, ha pronunciado unas palabras en las que, después de hacer historia de la vida política de España, en estos años de República y de su actuación personal dentro del régimen, afirma que acata el movimiento nacional porque tiene que seguir sirviendo a España y a algo más, y ve en este movimiento que liberta a España de las bandas de delincuentes, amnistiadas o no, que pululaban por ella, la salvación de la esencia nacional y de la civilización.

Termina elogiando a la juventud que se ha salvado de la confusión y perturbación de las ideas.

EL ALZAMIENTO DE LA GUARNICION DE VALENCIA.

Los puestos italianos retransmiten de Londres la noticia sensacional del alzamiento de la guarnición de Valencia, noticia llegada a Londres por radios enviados por la Escuadra inglesa.

El Comandante Militar de Tetuán, general Franco, recibió un telegrama de Valencia comunicándole que la guarnición militar de aquella ciudad se hallaba al lado del Gobierno nacional de Burgos.

La emisora de Zaragoza confirma la unión de Valencia al movimiento nacional del Ejército.

LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO. — ORDEN DE COMUNICAR A LOS GOBIERNOS EXTRANJEROS LA CONSTITUCION DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

El general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, ha enviado a los Ministros y Embajadores de España en las capitales extranjeras el siguiente telegrama circular:

"Habiendo quedado constituido un nuevo Gobierno nacional con la denominación de la Junta de Defensa Nacional, bajo mi presidencia, resolvió la destitución de Vd. del cargo de Embajador en esta capital, ordenándole entregue al Consejero o Secretario más antiguo. — General Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional".

Este otro telegrama circular ha sido puesto a los Encargados de Negocios de España en el Extranjero:

"Teniendo la Junta de Defensa Nacional destituido al titular de esta Embajada, encomiendo a Vd. asumir inmediatamente sus funciones, dando cuenta de haber cumplido esta orden en telegrama dirigido al Gobierno de Burgos. — Cabanellas, presi-

Ten:

Fé en Dios

Fé en España

Fé en el Ejército

Fé en las milicias ciudadanas

Fé en ti mismo

Los que luchamos por Dios y por España ..

¡tú mismo!

Con la fé hacemos nuestra la victoria

¡VIVA ESPAÑA!

dente de la Junta de Defensa Nacional".

El Gobierno nacional de Burgos telegrafó a todos los encargados de Negocios extranjeros que comuniquen a los Ministros de los Negocios Extranjeros de las respectivas naciones la constitución del Gobierno nacional de España y su propósito de mantener relaciones amistosas con aquellos países.

EN VALENCIA ESTA RESTABLECIDA LA NORMALIDAD. — OBSEQUIOS A LAS TROPAS. — CONCIERTO

La última noticia que da Radio Portugal es que en Valencia la vida está completamente restablecida, fraternizando las fuerzas armadas con el vecindario, que las obsequia con largueza.

El concierto de la Banda municipal se celebró anoche en la Plaza Mayor, con asistencia de numerosísimo público.

RADIO SEVILLA DESMIENTE NOTICIAS RADIADAS DESDE MADRID

Radio Sevilla, a las 2'25 dice: Madrid radiaba anoche notas sobre la desesperada situación de las tropas que dirige el general Queipo de Llano diciendo que éste preparaba su huida por la frontera portuguesa de Huelva, cosa que impedirían el gobernador de aquella provincia, cuya autoridad decían que estaba a las órdenes de Madrid. Mas lo cierto es que las tropas del general Queipo de Llano, como ya se anunció oportunamente, entraron en Huelva sin resistencia por parte de los elementos marxistas, cuyos dirigentes, así como las autoridades, se dieron a la fuga.

La normalidad de que hablan continuamente en Madrid y Barcelona, es falsa, sobre todo en la capital de la República, donde se desarrollan continuamente incidentes lamentabilísimos.

REGRESO DE COLUMNAS DE MARXISTAS

Con bombas y platillos se ha anunciado desde Barcelona la salida de tres columnas para batir al ejército y que las columnas marxistas han regresado de Pamplona para reorganizarse, cuando en realidad lo que las ha pasado es que han sido derrotadas por las fuerzas al servicio del patriótico movimiento nacional.

EL DESTRUCTOR "FERRAN-DIZ", CON IMPORTANTES AVERIAS

Comunicación directa de la Estación EA 6 AF con la estación EA 9 AH de Tetuán, a las 8'45:

Radiograma del "Ferrándiz" al "Libertad" dando cuenta de haber sido bombardeado por la aviación, causando 20 hombres muertos y causando también averías importantes y numerosos heridos.

Pide socorro urgentísimo.

EL EJERCITO DE AFRICA TRIUNFA EN TODOS LOS FRENTES. — LOS BARCOS QUE HAGAN RESISTENCIA AL EJERCITO, SERAN RENDIDOS

La emisora de La Coruña transmite el siguiente mensaje a Tetuán:

El ejército de Africa triunfa en todos los frentes en donde encuentra resistencia; recorre Andalucía, imponiendo la ley y castigando los desmanes, haciéndolo en proporción a la resistencia y a la rebelión.

La escuadra en las plazas de Africa es completamente ineficaz, oponiéndose a ella con energía los buques fieles al Ejército. Los barcos que hacen resistencia serán rendidos.

ALOCUCION DEL JEFE DE FALANGE DE SALAMANCA

A las ocho de la noche, hemos recogido una alocución del jefe de Falange Española de las JONS de Salamanca, dirigida a los obreros y particularmente a los mineros asturianos. En ella con elocuentes palabras invitaba a esta clase social, no a la lucha de clases, sino a la unión de clases, que es lo que significa y anhela el movimiento nacional que han iniciado conjuntamente el ejército y la Falange. Llevar a los obreros a la unión. Ese es nuestro móvil.

Frente a este designio del movimiento nacional, luchan los que se llaman dirigentes de las clases trabajadoras. Y luchan desesperadamente porque saben que, si se llega a la unión de clases, ellos tendrán que ser eliminados fatalmente. El movimiento nacional comprende perfectamente que ha habido abusos por parte de los que se benefician de vuestro trabajo.

Claro que lo sabe, pero nosotros, en este movimiento de independencia nacional, vamos también contra esos, contra los que a costa de vuestro sudor, viven. Contra los explotadores del obrero y contra esos dirigentes, que son también vuestros explotadores.

El movimiento se ha iniciado para dar a cada ciudadano lo que sea justo para vivir con comodidad y decencia. Pero dentro de un equilibrio total de las clases. Haced cuenta de las huelgas que habéis padecido, de los jornales que habéis dejado de percibir y veréis como esa situación era imposible de sostener. Os digo esto a vosotros, obreros y mineros asturianos, que estáis viendo aplazadas en los almacenes 400.000 toneladas de carbón. ¿Qué han hecho los dirigentes marxistas para dar salida a ese carbón y aumentar la producción? No han hecho nada más que ofrecer cosas que no podían sostener. Pero a ellos les tenía sin cuidado los intereses de los obreros, porque vivían como se dice vulgarmente muy a gusto en el machito, para llevar dinero a sus bolsillos y tener influencia. No eran más que negociantes y les tenía sin cuidado que los obreros viviesen en la miseria.

Además de la clase obrera existe en España la clase media, que tam-

Tú!

dijiste cien veces que la vida en España era imposible.

Tú!

admitiste como necesario el sacrificio para lograr la paz,

La hora del sacrificio es la que vives.

Súfrelo serenamente.

dignamente....

Será breve!

Tras él asoma la paz,

fructifera,

Inagotable!

Por España une a los del Ejército y milicias ciudadanas tus sacrificios con gallardía, con serenidad!

Todo por España! ¡Viva España!

poco podía vivir en el régimen político y social que el movimiento nacional trata de destruir. Esta clase media que hasta ahora no ha desperdado y que ahora no tiene más remedio que despertar y que lo ha hecho poniéndose al lado de la causa de España, que es la verdadera.

Esta clase media, unida a la obra y encauzada en un sentido de disciplina nacional y patriotismo, hará una España única, grande y libre, que volverá a ser la que fué. Esta es la preocupación de todos cuantos toman parte en el movimiento: engranar a España y unir a todos los españoles. Y luchar enérgicamente contra una nación que quiere convertirnos en colonia suya para sus designios particulares. Abrid los ojos, asturianos.

Tomad en rehenes a vuestros jefes y veréis como antes de cuatro días me dáis la razón. Yo os prometo que esos cuatro días estaré en la calle con vosotros y vosotros reconoceréis claramente que fuisteis víctimas de un engaño.

Yo lo que siento es que vuestros dirigentes os hayan quitado los aparatos de radio para que no podáis estar enterados de lo que pasa en España. Pero os digo, convencido que alguno de vosotros podrá oírme y repetir mis palabras a los demás: No seáis cándidos.

Destacad silenciosamente de entre vosotros dos o tres obreros asturianos que recorran las provincias de

León, de Valladolid, las cuatro gallegas Pontevedra, Coruña, Lugo y Orense; que vayan a Pamplona, a Burgos, a Logroño, a Zaragoza y comprueben en los trabajadores de ellas, la verdad de las palabras que os digo.

Que adviertan la alegría de los trabajadores redimidos del marxismo. Estoy seguro de que, a su regreso, entro vosotros, todos gritaréis que no queréis ser víctimas de los explotadores y de los dirigentes, sino trabajar y vivir para España y para vuestros hijos. Nuestro movimiento, termino, es para vosotros. Si fuese contra vosotros como os dicen quienes os engañan miserablemente y viven en el lujo a costa de vuestra miseria, yo sería el primero en emplear contra él este fusil que ahora llevo por España. Tened la certeza de que no es así. Os respondo de ello con mi vida.

¡Arriba España! Queremos a España una, grande y libre.

Al terminar su discurso dió las siguientes noticias: La guarnición de Valencia se ha unido al movimiento salvador de España. El submarino C-3 ha sido hundido por la aviación del movimiento nacional. Si Madrid no está tomado todavía, es por táctica militar, de la que no entendemos una palabra. Todo va con sus pasos y sus trámites; nuestro buen deseo no los pueden alterar.

Terminó con nuevos gritos de Arriba España.

a los embajadores extranjeros si van a confirmar sus cartas credenciales.

LOS MINISTROS DE MADRID YA NO SON MINISTROS

La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha declarado que todos los miembros del Gobierno de Madrid han quedado destituidos.

DINAMARCA HA RECONOCIDO EL GOBIERNO PROVISORIAL DE BURGOS

El Gobierno de Dinamarca ha reconocido oficialmente también al Gobierno nacional de Burgos.

HAN SIDO CORTADAS LAS COMUNICACIONES DE MADRID CON VALENCIA

Se confirma que la guarnición de Valencia se ha sumado al movimiento na-

cional y ha cortado las carreteras entre Valencia y Madrid.

A 20 MILLAS DE MADRID IMPERA LA PAZ

Dicen varios correspondientes que, a 20 millas de Madrid, no se puede ver la guerra, sino a los campesinos que, pacíficamente, están recogiendo la cosecha.

LEÓN BLUM POR FRANCIA Y EL GENERAL FRANCO POR ESPAÑA DEJSMIENTEN QUE FRANCIA SUMINISTRE AVIONES AL GOBIERNO DE MADRID

El Gobierno francés, por boca de León Blum, desmiente haber suministrado aviones de guerra al Gobierno de Madrid, noticia que el general Franco desmiente también categóricamente.

Noticias de la ciudad

LA VISITA DEL AVION, POR LA MANANA

Ayer, a la hora de costumbre, las doce menos cuarto, la campana d'En Figuera dió la voz de alarma, de la presencia del avión.

El avión no voló al principio sobre Palma, sino que se oían las explosiones de las bombas de lejos. La gente volvió a eso de las doce a salir a la calle, pero otro aviso d'En Figuera les volvió a sus abrigos, percibiéndose el vuelo del avión sobre Palma, contra la que arrojó varias bombas, que solo causaron daños materiales, pero ninguna desgracia personal.

LAS FUERZAS DEL GENERAL MOLA HAN RECHAZADO TODOS LOS ATAQUES MARXISTAS

Según noticias de la emisora de Sevilla, han sido rechazados por el general Mola todos los ataques de las fuerzas marxistas de Madrid.

Las fuerzas del general Mola han derribado un avión y están imposibilitando todos los medios de comunicación y aprovisionamiento de Madrid.

3.000 ESPAÑOLES REGRESAN A SUS HOGARES, EN HUELVA

Huelva.—Después de la conquista de esta ciudad por las tropas nacionales, han podido regresar 3.000 españoles que se encontraban sitiados durante el régimen rojo, antes de ser libertada la ciudad por el ejército nacional.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN BERLIN SE DESPIDE DE VON NEURATH

El Embajador de España en Berlín ha presentado su dimisión al Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Barón Von Neurath.

NI INGLATERRA NI PORTUGAL PUEDEN ADMITIR AL COMUNISMO EN ESPAÑA

Según "L'Echo de Paris", ha llegado a Londres inopinadamente el Ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, que ha declarado que ni Portugal ni Inglaterra pueden permitir que se erija en España un Gobierno comunista.

UNA VISITA INDESEABLE

De Londres comunican que el Embajador de los soviets rusos llamado Marow ha salido hacia Madrid en avión.

37 BUQUES DE GUERRA INGLESES EN AGUAS ESPAÑOLAS

(Dewentry.—Onda 30 ms.—A las 18) El Almirante Jefe de la flota británica en el Mediterráneo, ha salido para aguas españolas. Ha declarado que, actualmente, se encuentran en nuestras aguas 37 buques de guerra ingleses.

EL GOBIERNO DE MADRID PIDE A LOS EMBAJADORES CONFIRMACION DE SUS CREDITOS

El Gobierno de Madrid ha preguntado

no protegen. Otra cosa hubiera sido si se hubieran desfilado con un muro.

Mientras se las pueda batir (lo que se espera para pronto) hay que resguardarse en los sótanos, pisos inferiores y si es posible en los locales interiores; si nos sorprende en la calle y no hay otra defensa deden los transeuntes tirarse tendidos en el suelo hasta que pase el peligro. Si así lo hacemos serán ellos los desmoralizados al no producir bajas, gastar combustibles y desgastar los aparatos.

Las noticias generales del movimiento salvador son satisfactorias y alguna como la de Teruel muy alentadora.

Animo pues mallorquines y tengamos fe en nuestros generales que con saber y valentía nos conducen con toda seguridad al triunfo tan deseado.

Terminó el señor García Ruiz con su alocución.

Por España y para España.

Del Gobierno Civil

Audimos ayer como todos los días al Gobierno Civil donde se nos dijo que las noticias eran optimistas siguiéndose obteniendo todos los objetivos trazados.

Las noticias de los pueblos acusan completa tranquilidad.

Del Ayuntamiento

Como todos los días, fuimos, a la hora de costumbre, recibidos los periodistas, por el Alcalde señor Zaforteza.

Nos enteró de que por motivos de salud, habían sido sustituidos dos de los gestores de la nueva Comisión Gestora.

Los sustitutos han sido: por la Federación Patronal, don Francisco Salleras y por la Cámara de Industria, Comercio y Navegación, don Carlos Alabern.

Nos siguió diciendo el señor Zaforteza, que había podido lograr que se quedara en Palma la cantidad de 150 sacos de azúcar, que iban con destino a Barcelona.

Añadió que había impuesto diferentes multas, a varios comerciantes por haber subido los precios.

También nos dijo que por la tarde a las 6'30, se celebrará la sesión en la que tomará posesión la nueva Comisión Gestora Municipal.

Por último, nos dijo el señor Zaforteza, que recibía anónimos denunciándole personas. Pueden decir —nos añadió— que no hago caso de dichos anónimos, pues es necesario que los autores de ellos den la cara, para yo dar crédito de lo que afirman.

De la Diputación

SUSCRIPCION PRO MOVIMIENTO DE SALVACION DE ESPAÑA

Día 20 julio.—2.ª lista
S. N. 100

G. A. T.	100
Andrés Barceló Servera	100
Jaime Llinás	5
Juan Cladera Viva España	5
Viva España	500
Una sirvienta extremeña	5
Suma	815
Suma anterior	195.878'05
Total	196.693'05

Día 30 de julio.—1.ª lista

Un mallorquín español	150
Recaudado de Son Rapiña, Son Serra y Son Roca por un grupo de señoritas de San Agustín entusiastas del movimiento salvador de España	500
Para los valientes defensores de España	200
M. B. M.	100
Un dependiente	15
Margarita Martorell	5
Margarita Guayta	5
Por Dios y por la Patria	100
C. C. A. Viva el Ejército	25
Antonio Bernat Jaume	15
Isabel Bernat Bestard	10
Un español	50
Justa	5
Catalina	5
Miguel	5
Un obrero ferroviario	5
Campomar	25
Por los honrados y valientes defensores de nuestra Patria	25
Dos aspirantes a Balillas	25
Un patriota	5
Una cocinera	1
J. A.	15
Una sirvienta para el Ejército	25
Patronato Obrero de San José	25
Para mi madre y para el Ejército	100
Trini Picó	14
Suma	1.906
Suma anterior	196.693'05
Total	198.599'05

Edicto

DON AURELIO DIAZ DE FREIJÓ DURA, Coronel de Infantería, Comandante Militar Accidental de Estas Islas.

HAGO SABER:

Requisa y circulación de automóviles. Intervención y distribución de gasolina y aceite

Con el fin de que tan importantes servicios se presten con el mayor orden y con las mayores garantías; y también, con el fin de prevenir y corregir posibles abusos he resuelto dictar las siguientes resoluciones:

1.ª — Se recuerda que hasta el momento presente únicamente está ordenada la requisita de los automóviles de transporte de viajeros. Por consiguiente; no está ordenada la requisita de los demás automóviles de servicio público o alquiler en población, y los de propiedad particular. La razón de no haberse ordenado la requisita de estas últimas clases de automóviles está en que los ofrecimientos espontáneos bastan, por ahora, para atender las necesidades actuales. Sin embargo, cuando estas necesidades, en casos urgentes y excepcionales, no puedan atenderse, podrán los Comandantes Militares requisar también estas últimas clases de coches con las formalidades que a continuación se expresan.

2.ª — La requisita de automóviles de transporte de viajeros sólo puede ejecutarse por los Comandantes Militares mediante una orden escrita en que constarán los siguientes datos: propietario del coche, número, marca y objeto de la requisita. En esta plaza, esta orden podrán suscribirla, por expresa delegación mía, el Jefe de Estado Mayor y los demás Jefes y Oficiales de este Cuerpo.

3.ª — Para el suministro de gasolina y aceites se observarán rigurosamente las siguientes reglas:

a) Todos los automóviles de cual-

Noticias radiadas ayer tarde

(Telegrama de Jaca a las 18'10).

ES DERROTADA UNA COLUMNA MARXISTA Y RECOGIDO ABUNDANTE BOTIN

Valencia se suma al movimiento. Acaba de ser derrotada y puesta en fuga una columna marxista concentrada en Hueter, sitio denominado Llano del Puerto, recogiendo importante botín y muchos camiones. Se darán detalles de este botín más adelante.

EL "ALMIRANTE CERVERA" HA BOMBARDEADO GIJON

El crucero "Almirante Cervera", afecto al movimiento salvador de España y declarado pirata por el Gobierno faccioso de Madrid ha bombardeado Gijón.

EL CONSUL DE FRANCIA EN BARCELONA ORDENA A SUS NACIONALES ABANDONEN ESPAÑA

(Zeuser.—Onda 17 ms.—A las 13'15) La situación en España, todavía no se han librado batallas decisivas. El Cónsul de Francia en Barcelona habló dos veces por la Radio y ordenó a todos los súbditos franceses que abandonaran en seguida el territorio español.

MADRID, CERCADO POR LAS TROPAS DEL GENERAL MOLA

Las tropas del general Mola tienen completamente cercado Madrid. Todos los medios de comunicación con las otras ciudades marxistas han sido cortados y destruidos.

AYAMONTE EN PODER DEL EJERCITO NACIONAL

Según noticias de Sevilla, las tropas nacionales han conquistado el pueblo de Ayamonte, cerca de la frontera de Portugal.

EN TANGER, SE DA ORDEN DE ZARPAR A LOS BUQUES GUBERNAMENTALES DE LO CONTRARIO SERAN CONFISCADOS

Tánger.—Las autoridades internacionales de esta ciudad han decidido que si los buques de guerra afectos al Gobierno de Madrid y declarados piratas no abandonan inmediatamente el puerto, serán confiscados.

UN BUQUE CON 300 ALEMANES DE BILBAO Y SANTANDER

A San Juan de Luz ha llegado el barco alemán "Bessel", que habían requisado los marxistas de Bilbao. Este barco conduce ahora a 300 alemanes procedentes de Bilbao y Santander.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Estomago-Intestinos

quier clase, cuya circulación queda autorizada por este edicto serán suministrados en la población donde tienen su garage o en la más próxima. A la Jefatura de los Servicios de Intendencia, (calle de Socorro, número 52), por lo que respecta a esta capital, y a los Comandantes Militares respectivos, en las demás poblaciones de la Isla, corresponde poner en ejecución la intervención y distribución de este suministro.

b) Los automóviles de transporte de viajeros de líneas regulares, legalmente autorizadas, y los camiones de transporte de mercancías e industriales, no necesitarán autorización especial para ser suministrados, pues lo serán a juicio del Jefe de los Servicios de Intendencia, en esta Plaza, y fuera de ella, decidirán los Comandantes Militares.

c) Queda prohibida la circulación de los demás automóviles de servicio público o alquiler en poblaciones, y los de propiedad particular.

Se exceptúan de esta prohibición los siguientes:

I. — Los de las Autoridades.

II. — Los ofrecidos espontáneamente por sus dueños y los requisados al servicio del Ejército y fuerzas auxiliares.

III. — Los de servicio público o alquiler en Palma que tengan taxímetro.

IV. — Los de la Cruz Roja, médicos y otras personas a quienes muy excepcionalmente se les autorice por los Comandantes Militares.

Todos los coches de las excepciones 2.ª, 3.ª y 4.ª acreditarán, su condición y su facultad de circular, mediante la orden de requisa o la excepcional autorización que se les expedirá por mi Autoridad o la de los demás Comandantes Militares de Isla.

d) Queda igualmente intervenida la distribución y consumo de gasolina y aceites para fines agrícolas, industriales o marinos que se regularán por el Jefe de los Servicios de Intendencia y los Comandantes Militares de manera análoga como ha quedado establecido para los automóviles. Para los fines marinos se solicitarán de las Autoridades de Marina los informes y asesoramientos que se juzgen convenientes.

4.ª — El Comandante Militar de la Isla de Ibiza cuidará de aplicar cuanto previene este Edicto adaptándolo a las circunstancias de dicha Isla.

5.ª — Las infracciones de lo prevenido en este Edicto serán castigadas con multa hasta diez mil pesetas, según los casos, sin perjuicio, de las demás responsabilidades en que puedan haber incurrido los infractores.

Palma 28 de julio de 1936. — El Comandante Militar Accidental, AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA.

Edicto

DON AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA, CORONEL DE INFANTERÍA, COMANDANTE MILITAR ACCIDENTAL DE ESTAS ISLAS.

HAGO SABER:

Que por resolución de esta fecha nombro Interventor de las operaciones de Banco en todos los Bancos de esta Isla al Comisario de la 1.ª del Cuerpo de Intervención Civil de Guerra don Luis López Becerra.

Para ejercer sus funciones se instalará en las oficinas de la Sucursal del Banco de España en esta capital.

Encargo a todos los Directores de Bancos y Presidentes de entidades económicas faciliten la función de dicho Interventor por ser de interés general y convenir a la buena marcha de la economía y ordenada administración de la hacienda de esta Isla.

Palma 28 de julio de 1936. — El Comandante Militar Accidental, AURELIO DIAZ DE FREIJO.

Las milicias ciudadanas del Ejército de salvación

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES. — ESTADO MAJOR

Se organizan las Milicias Ciudadanas del Ejército de Salvación de España sobre las siguientes bases:

1. Estas milicias tienen por objeto mantener a todo trance el orden, defendiendo el honor, la vida y el patrimonio de todos los ciudadanos sin distinción de ideas partidistas.

II. La Isla queda dividida en diez sectores, en cada uno de los cuales se reclutarán, organizarán e instruirán militarmente los ciudadanos que deseen inscribirse a condición de que sólo se concederá el honor de formar parte de las mismas a los buenos patriotas de honradez intachable y probada.

III. A cargo de las milicias habrá oficiales del Ejército que asumirán el mando de las mismas, en el número que las circunstancias aconsejen en cada caso.

IV. La base para la creación de cada milicia será la misma que tienen las unidades elementales de Infantería, reclutándose las clases entre los mismos ciudadanos.

V. Las cabeceras de cada milicia son:

Palma - Lluchmayor - Porreras - Manacor - Artá - Santa Margarita - Pollensa - Sóller - Andraitx - Inca.

VI. Cuando exista en la Nación un Gobierno constituido legalmente, quedarán automáticamente disueltas las milicias, pues con ellas únicamente se pretende librar a Mallorca de la barbarie roja, que no respeta vidas ni haciendas, mostrando al mundo entero que los mallorquines sabemos seguir la ruta de los pueblos civilizados sin desmayos ni desalientos.

El Coronel Comandante Militar, Aurelio Diaz de Freijoo.

ORDEN DE LA INSPECCION DE MILICIAS NACIONALES

Art. 1.º — Nombrando por el Excelentísimo Sr. Comandante Militar, Inspector de las Milicias Nacionales de la Isla, asumo el mando de las mismas.

Art. 2.º — Su objeto, creación y misión son las ordenadas por el Comandante Militar en la copia que se adjunta.

Art. 3.º — Las cabeceras de cada milicia son: Palma - Lluchmayor - Porreras - Manacor - Artá - Santa Margarita - Pollensa - Sóller - Andraitx e Inca.

Art. 4.º — Las fuerzas que se vayan organizando en las cabeceras, excepto Palma, se harán mediante una escrupulosísima selección, y los servicios que presten han de estar de acuerdo con los Jefes de la Guardia Civil del pueblo en que residan y sujetas a la más rigurosa disciplina militar.

Art. 5.º — Como distintivo de pertenecer a estas patrióticas milicias, se crea uno que consistirá en un brazalete blanco con las iniciales en rojo M-N refrendado con un sello de esta Inspección con el escudo de España, colocado en el antebrazo izquierdo e independientemente del que puedan ostentar de otra agrupación.

Art. 6.º — La Inspección queda instalada en el edificio de la Excelentísima Diputación de Baleares que presido y en ella se facilitarán los brazaletes, carrelativamente numerados, que repartirán los Jefes encargados de su reclutamiento y que me serán responsables de la admisión del personal.

Art. 7.º — En Palma, de momento se organizarán dos Compañías de efectivos iguales a las de nuestra Infantería. — La 1.ª Compañía con elementos exclusivamente de Falange Española que se alojará en la llamada Casa del Pueblo y la 2.ª con los elementos de otras agrupaciones patrióticas y que se alojará en el local que ocupaba en el Borne, Acción Popular Agraria.

Art. 8.º — Los Oficiales del Ejército que actualmente se encuentran organizándose tomarán su mando y oportunamente se darán sus nombres como confirmación de los mismos y conocimiento general de toda la Isla.

Art. 9.º — Me propongo girar una visita de Inspección a todas las Cabeceras, por si fuese necesario ultimar algún detalle de organización.

Patriotas que vais a ingresar en las Milicias Nacionales, tened muy en cuenta que todo mallorquín tiene su vista puesta en vosotros y que de los primeros pasos que deis depende vuestro prestigio, que estos pasos sean firmes, honrados y nobles, desprovistos en absoluto de toda persecución y partidismo y hagamos ver que unas fuerzas bisoñas como las vuestras, desde el primer momento de su creación llevan en su pecho de españolas las virtudes de nuestra gloriosa Guardia Civil espejo en el que os debéis mirar para llegar a conquistar algún sobrenombre como éstas conquistaron el de beneméritos de la Patria.

Disciplina y obediencia al mando os exijo, ya que lealtad y valor os sobra.

Vuestro Coronel Inspector, Emilio Ramos Unamuno.

De la Comandancia Militar

LA SEÑAL DE ALARMA

Con el objeto de evitar las confusiones que se producen al tocar "En Figuera" dando la señal de alarma anunciando la llegada de aviones enemigos, el señor Comandante Militar ha dispuesto lo siguiente:

1.º La señal de alarma será dada por la campana d'En Figuera y por la sirena de la estación del Ferrocarril previo aviso por teléfono desde la Comandancia Militar.

2.º Todas las demás fábricas o centros donde tengan sirenas repetirán la misma señal, acto continúa para cuyo objeto se mantendrán en constante atención.

3.º La señal consistirá en tres series de cuatro pitadas cortas dadas en pequeños intervalos.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Ayer por la tarde celebró la primera sesión, la nueva Comisión Gestora Municipal.

Presidió el Gobernador civil señor García Ruiz y asistieron el Alcalde señor Zaforteza y los gestores señores Bonet de los Herreros, Rotger, Fiol Conrado, Alabern, Coll, Salleras, Caldentey, Cirerol y Mesana.

Abierta la sesión el señor Secretario da lectura a varios Decretos por los cuales se ha tenido que constituir la Comisión Gestora.

Hace uso de la palabra el Alcalde, para decir que se tuvo mucho interés en que en esta Comisión, hubiera representaciones de todos los intereses de la Ciudad, para beneficio de ella. Añadió, que era hora de trabajar y no de hablar.

El señor García Ruiz dijo que se había levantado el Ejército, para terminar con las fechorías del Frente Popular y porque las llamadas angustiosas de la Patria lo pedían.

Continuó diciendo que los señores que estaban aquí antes, pidieron por tres veces, mi destitución, pero como ven, son ellos los que se han ido y para no volver.

He tenido —añadió— siempre mis mayores consideraciones al obrero, al cual debemos dar trabajo y bienestar.

Espero —también dijo— que esta Gestora, con su inteligencia, con su trabajo y con vuestro patriotismo sabréis levantar esta Casa, que casi está hundida.

Terminó su parlamento con un Viva Palma y otro Viva España, que fueron contestados por todos los presentes.

El Gobernador, abandonó el salón siendo acompañado por toda la Corporación.

Después, ocupa la Presidencia el señor Zaforteza, quien dirigiéndose a los señores gestores, les dice que tienen la facultad de hablar tanto en castellano como en mallorquín.

Toma la palabra el señor Cirerol, quien dice lo siguiente:

Señores: Completamente convencidos de la necesaria e inaplazable variación radical del rumbo que trae la nave española, dirigida por manos mercenarias al servicio de ocultos poderes extranjeros y a punto de entrar en la espantosa borrasca del comunismo. Unánimemente identificados, en deseos, nobles aspiraciones y sublimes ideales, para nuestra querida España. Con la fe inquebrantable de vencer, que nos proporciona la seguridad absoluta de alcanzar la victoria y el más alto espíritu de sacrificio sin reservas de clase alguna. Embargados de emoción, aceptamos el encargo de nuestros superiores en estos difíciles momentos que atravesamos, de velar y cuidar de la administración y dirección de este Ayuntamiento, a disposición del cual quedan, nuestro saber, nuestro valer y nuestra mejor voluntad.

Al llegar a este puesto en las horas presentes, sólo un programa trazado por nuestra sacrosanta religión y nuestro hacendado patriotismo, traemos; programa que puede resumirse en tres puntos:

Un telegrama del general Franco

En elogio a la abnegación de esta plaza bárbaramente bombardeada

El Excmo. Señor General don Francisco Franco Bahamonde en radiograma urgentísimo de hoy dice al Señor Coronel Comandante Militar accidental de esta isla lo siguiente:

"Abnegación y patriotismo esa Plaza soportando entusiasmados bombardeos bárbaros de aviones comunistas serán compensados próxima

defensa y definitivo triunfo. La hora de la verdadera justicia que anhela España llegará prontamente y uno de los hechos que habrá de juzgar severamente será el asesinato de mujeres y niños indefensos. Por España y para España".

Palma 30 de julio de 1936.

(OO OO)

Un servicio de guardia permanente en la Cruz Roja de San Rapiña

Hemos recibido la siguiente nota: Sr. Director de LA ALMUDAINA. Ciudad

Muy Sr. mfo: Le agradeceré la publicación en ese periódico de su acertada dirección de la siguiente noticia:

Que el médico don Cayetano Aguiló, Director de la Cruz Roja de San Rapiña, ha montado en dicho local de aquella barriada, un servicio de guardia permanente, mientras duren las actuales circunstancias, lo que se hace público para conocimiento del vecindario y además para que las personas que necesitan sus servicios particulares, sepan donde dirigirse, bastando una llamada por teléfono que es el número 2239.

Con gracias anticipadas, le saluda su afectísimo S. S. q. e. s. m.—El Presidente de esta Sección Local, Pablo Jaume.

Noticias radiadas esta madrugada

(Radiado a las 6'30 del día 31).

NOMBRAMIENTOS

El gobierno provisional de Burgos ha firmado decretos disponiendo lo siguiente:

Que el general don Francisco Gil Yuste se haga cargo del mando de la 5.ª división.

Que el general don Alfredo Kindelán se haga cargo de la Jefatura Superior del Aire.

Nombrando al Capitán de navío don Francisco Moreno Fernández, Jefe de la Flota Nacional.

Disponiendo que el Capitán de Navío don Francisco Moreno Fernández forme parte de la Junta de Defensa Nacional.

Este número ha sido sometido a la censura militar

En la iglesia de Santa Magdalena

AVISO

Queda suspendida por ahora hasta la fecha que oportunamente se anunciará la fiesta popular de los Concordantes anunciada para la noche del sábado día 1 de Agosto y para la mañana del domingo día 2, en honor de Santa Catalina Thomás.

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117

Telef. 2321

En La Puebla, Mallorca

Por no poder atender el negocio se alquila horno y tienda comestibles punto céntrico y con mucha clientela por módico precio; pueden entrar hoy mismo.

Razón: D. José Bonnin, calle Ruido, 38, La Puebla.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

LA GUERRA ES INEVITABLE EN CHINA

Cantón, 30.—Se comunica oficialmente que las negociaciones para la paz fracasaron, y que la guerra es inevitable entre Nankin y la provincia de Kwang-Si.

CARTEL PARA LA PRODUCCION DE HIERRO EN PLANCHAS

Bruselas, 30.—Se firmó un acuerdo para la formación de un cartel del hierro en planchas, concediendo el 28 por ciento de la producción a Bélgica y a Gran Bretaña; 23 por ciento a Alemania; y el resto, o sea 21 por ciento a Francia, Polonia y al Gran Ducado de Luxemburgo, juntamente.

SEIS MIL PELEGRINOS CANADIENSES SON RECIBIDOS POR EL REY DE INGLATERRA

Londres, 30.—Seis mil peregrinos canadienses fueron recibidos en una "garden party", en el palacio de Buckingham, por duques de Gloucester, en nombre del Rey de Inglaterra.

Después de algún tiempo, S. M. apareció en medio de los invitados, siendo aclamado calorosamente, pero al cabo de algunos minutos de puso a llover con abundancia, y fué preciso interrumpir la fiesta.

Más tarde, el Rey dirigió la palabra a los invitados, desde un balcón del palacio.

ES PROBABLE QUE HITLER NO CONTESTE OFICIALMENTE A LAS PREGUNTAS DEL GOBIERNO BRITANICO

Berlín, 30.—Según escribe el correspondiente en dicha capital del periódico inglés "Daily Telegraph", es probable que Hitler no contestará oficialmente a las preguntas del gobierno británico sobre las proposiciones para la paz.

La prensa de carácter semi-oficial declara que las aseveraciones en las que se apoyan dichas preguntas pertenecen ya al pasado, y añade que varios estadistas británicos, franceses y belgas lo han reconocido en discursos recientes.

Termina diciendo que al hacer desaparecer del terreno de las negociaciones todos los asuntos discutidos anteriormente, se da a Europa una oportunidad nueva.

EL SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE INGLATERRA, PERMANECERA EN BERLIN NUEVE O DIEZ DIAS

Londres, 30.—Los centros autorizados en dicha capital, declaran que sir Robert Vassittart, subsecretario permanente del ministerio británico de negocios extranjeros, hará dentro de algunos días un viaje a Berlín, permaneciendo nueve o diez días en dicha capital.

El periódico "Evening Standard", comentando dicha declaración, escribe que sir Robert empezará sus vacaciones de veranos en Berlín, con motivo de la inauguración de los Juegos Olímpicos, porque siempre se interesó mucho en los deportes. Sir Robert Vassittart es cuñado del embajador de Gran Bretaña en Berlín, sir Eric Phipps, con cuya hermana se casó.

CUÁNDO INGLATERRA ANUNCIA LA CONSTRUCCION DE DOS ACORAZADOS, LOS ESTADOS UNIDOS ANUNCIAN TAMBIEN LA CONSTRUCCION DE DOS ACORAZADOS

Washington, 30.—Mientras que sir Samuel Hoare anunció en la Cámara de los Comunes la construcción de acorazados nuevos, el ministro de marina de los EE. UU. Standley, declaró a la conferencia de la prensa que dicha nación empezará probablemente la construcción de dos acorazados en 1937, con muchas mejoras en cañones y en velocidad.

EN INGLATERRA EXISTE UN AUTOMOVIL PARA CADA 21 PERSONA.—LOS PRECIOS HAN BAJADO UN 50 POR CIENTO

Londres, 30.—La producción de automóviles se duplicó durante los diez años recientes, y existe ahora un coche para cada 21 personas, en la Gran Bretaña.

Los precios disminuyeron de más de

50 por ciento, desde el año 1924; los impuestos pagados por los automóviles alcanzan la cifra de 71.246.000 libras esterlinas al año.

UN RAYO DA EN UN GLOBO CAUTIVO Y MATA A UN OFICIAL Y HIERE A 11 SOLDADOS

Gdynia, 30.—Resultó muerto un oficial del ejército polaco, y heridos once soldados, algunos de estos graves, al ser alcanzado por un rayo un globo cautivo, durante unas maniobras cerca de dicha capital.

De los dos oficiales que se hallaban en la navicula, uno bajó sin accidente con paracaídas, mientras, minutos después que el otro fué herido mortalmente al chocar su paracaídas con la navicula del globo. El rayo, que pegó fuego al globo, siguió la cuerda del ancla hasta el suelo, causando heridas a once de los soldados que estaban estacionados allí.

VARIACIONES EN LOS CARGOS GUBERNAMENTALES DE INGLATERRA

Londres, 30.—El rey aprobó varios nombramientos ministeriales, que tendrán su efecto con fecha de primero de septiembre próximo.

Mr. H. Ramsbotham, secretario parlamentario del ministerio de agricultura, será ministro de pensiones, pero continuará de ayudante al ministro de agricultura en la Cámara de los Comunes.

El conde de Plymouth, subsecretario de Estado para colonias, sucede a lord Stanhope, en el cargo de subsecretario parlamentario del ministerio de agricultura; y Mr. Geoffrey Shakespeare, secretario parlamentario del ministerio de higiene, será secretario parlamentario del Consejo de educación.

Mr. R. S. Hudson, que era ministro de pensiones, y fué anteriormente secretario parlamentario del ministerio de trabajo, será secretario parlamentario del ministerio de higiene. El conde De la Warr, actualmente secretario parlamentario del Consejo de educación, será subsecretario de Estado para colonias.

INGLATERRA ORGANIZA LA RESERVA DE VOLUNTARIOS PARA LA AVIACION

Londres, 30.—El ministro de aviación anunció hoy en la Cámara de los Comunes la formación de una reserva de voluntarios para la Royal Air Force.

Declaró que el rey ha aprobado la creación de la misma, que admitirá solamente a paisanos. El número de pilotos que se necesitará cada año para la reserva de voluntarios será de ochocientos, y como se requiere con urgencia, la organización empezará inmediatamente.

Los pilotos recibirán la instrucción y harán sus prácticas en centros de aviación que serán establecidos en varias ciudades importantes. Habrá una red de centros semejantes por toda la nación, varios de ellos en los alrededores de Londres.

La instrucción teórica se dará en centros urbanos, por medio de conferencias sobre el vuelo y varios otros asuntos esenciales, principalmente durante las tardes de invierno en las que hay pocas oportunidades para volar. Los pilotos voluntarios habrán de tener por lo menos 18 años de edad, sin exceder la de 25. El periodo mínimo de servicio será de cinco años. La instrucción en vuelo será combinada de tal modo que los pilotos puedan hacer sus prácticas en los descansos de fin de semana, por las tardes, y en otras horas que les convengan. Habrán de pasar todo el tiempo que les sea posible en los aires, para adquirir la experiencia del vuelo. Además de ello, los voluntarios tendrán que asistir cada año a un curso de vuelos que durará quince días. Al principio, los pilotos harán sus prácticas con aeroplanos ligeros, y más tarde con aeroplanos del servicio de la Royal Air Force.

Se tomarán disposiciones para que los voluntarios puedan empezar su instrucción a principios del año 1937.

Lord Swinton hizo un llamamiento a los patronos, para que cooperen en el desarrollo de este organismo importante de la defensa nacional.

La Olimpiada de Berlín

AVIADORES AUSTRIACOS A LA OLIMPIADA.—SUELTA DE PALOMAS

Viena, 29.—Siete aviadores "aficionados" salieron esta mañana del aeropuerto de Aspern, para Berlín.

Han de participar en el rally de aviación de los Juegos Olímpicos. Después de cubrir la distancia mínima de quinientos kilómetros que los reglamentos prescriben, aterrizarán probablemente mañana jueves por la tarde entre las 14 y las 16, en el aerodromo de Rangsdorf, cerca de Viena.

Otro grupo de "voladores" saldrá esta noche para Berlín: son palomos que serán soltados el día primero de agosto con los de treinta otras naciones, para anunciar la inauguración de los Juegos Olímpicos.

SE REUNE EL COMITE OLIMPICO INTERNACIONAL BAJO LA PRESIDENCIA DEL CONDE BAILLET-LATOUR

Berlín, 29.—La sesión tradicional del Comité Olímpico internacional, que precede siempre los Juegos Olímpicos, se abrió hoy en el edificio antiguo de la Universidad bajo la presidencia del conde Baillet-Latour, presidente de dicho Comité.

El leader suplente del partido nacional-socialista, Rudolf Hesse, dió calorosamente la bienvenida a los miembros del Comité Olímpico Internacional a los competidores, y a los invitados extranjeros, en nombre de Hitler. El comisario del Estado para la ciudad de Berlín, Dr. Lippert, saludó a los extranjeros en nombre de la ciudad; después, el presidente del Comité Olímpico alemán, Dr. Lewald, y el director de los deportes en el Reich, von Tschammer Oster, les dieron la bienvenida en nombre de sus organizaciones respectivas.

LOS ATLETAS QUE TOMARAN PARTE EN LOS JUEGOS OLIMPICOS SON 4.844

Berlín, 30.—El último plazo para la inscripción en los Juegos Olímpicos habiendo expirado el día 28 de julio actual, se conoce ahora el número exacto de los que han de participar en los mismos. Competirán 4.844 personas para las medallas de oro; 4.503 son hombres, y 341 mujeres. El equipo alemán, compuesto de 382 hombres y 45 mujeres será el más numeroso. Los EE. UU. siguen inmediatamente con 323 hombres y 44 mujeres; después Francia con 238 personas; Italia, con 231; Suiza, con 230; y Austria, con 219. El Japón, Yugoslavia; el Canadá; Polonia; Suecia; Dinamarca; Finlandia y Holanda, han enviado cada uno más de cien atletas.

TOKIO Y HELSINGFORS RECLAMAN EL DERECHO A ORGANIZAR LA OLIMPIADA DE 1940

Berlín, 30.—El Comité Olímpico Internacional celebró hoy en dicha capital su primera sesión de trabajo.

Admitió a dos nuevos Estados miembros, el pequeño principado de Liechtenstein, cerca de Austria, y las Islas Filipinas. Nombró a cinco delegados nuevos en el Comité Olímpico internacional: el cónsul de Estonia, Buch; el príncipe de Liechtenstein; el delegado Bargass (Filipinas); el presidente del Comité Olímpico americano, Avery Brundage; y el príncipe Tokuwaga (Japón).

No se discutió hoy si se celebrarán asunto quedará probablemente resuelto Juegos Olímpicos en el año 1940; es el sábado próximo.

Los delegados del Japón y los de Finlandia expusieron los motivos que en su opinión deben hacer escoger Tokio o Helsingfors, respectivamente, como lugar de los Juegos Olímpicos, en el año 1940. El presidente de la delegación finlandesa, von Frenckell, y el ex ministro de negocios extranjeros, Procope Hjalmar, dijeron que la ciudad de Helsingfors ya hizo grandes preparativos para la celebración de dichos Juegos.

152 AVIONES SALIERON PARA TOMAR PARTE EN EL "RALLY" OLIMPICO.—ACCIDENTES

Berlín, 30.—De los 152 aeroplanos alemanes que salieron con destino a Berlín, desde varios puntos de Alemania en el "rally" olímpico, 109 aterrizaron en el aeródromo del Rangsdorf terminando así el vuelo con éxito.

Se cree que 29 más llegarán a Rangsdorf esta tarde, y que 16 renunciarán a continuar el vuelo. Desgraciadamente, ocurrieron dos accidentes fatales.

Un aeroplano de la escuela de aviación de Brunswick, al intentar aterrizar en el aeródromo de Altona, se estrelló en el suelo, resultando muerto el observador, y herido grave el piloto.

El segundo accidente se produjo cerca Hartz, donde, al hacer un aterrizaje de Nordhausen, en las montañas del forzoso, el observador resultó muerto y el piloto herido.

EL PRINCIPE PABLO, DE GRECIA, LLEGA A BERLIN PARA PRESENCIAR LOS JUEGOS OLIMPICOS

Berlín, 30.—El príncipe heredero de Grecia, Pablo, llegó esta tarde en aeroplano al aerodromo de Tempelhof (Berlín), para presenciar los Juegos Olímpicos en su calidad de presidente del Comité Olímpico griego.

Españaban su llegada varios altos funcionarios alemanes y griegos, y el equipo griego, incluso el miembro honorario del mismo, Spiridon Louis, que ganó la carrera de Marathon, en el año 1896.

Los sucesos en Palestina

COMISION REAL ENCARGADA DE INVESTIGAR LA CAUSA DE LOS DESORDENES

Londres, 29.—El ministro de colonias declaró en la Cámara de los Comunes que la Comisión real de Palestina está encargada de investigar las causas de los desórdenes que se produjeron en Palestina a mediados de abril último; de estudiar de que manera se ejerció el mandato, en relación con las obligaciones del mandatario para con los árabes y los judíos respectivamente; y de determinar si, considerando los términos del mandato, los árabes o los judíos pueden quejarse del modo en que se ejerció el mandato.

(000)

El conflicto italo-abisinio

LAS NEGOCIACIONES PARA REANUDAR INGLATERRA EL COMERCIO CON ITALIA HAN QUEDADO INTERRUMPIDAS

Londres, 29.—Las negociaciones para reanudar el comercio con Italia han quedado suspendidas, debido a un desacuerdo sobre deudas antiguas.

Los intereses británicos piden se liquide gradualmente unos tres millones de libras esterlinas debidos a consecuencia de operaciones anteriores a las sanciones y que esta liquidación sea prevista en el acuerdo nuevo, pero Italia quiere disponer por completo de sus futuros créditos en libras esterlinas, dejando así en suspenso las deudas que se trata.

LAS TROPAS DEL GENERAL KASSAS EFECTUARON UN ATAQUE CONTRA LOS ITALIANOS Y SUFRIERON UNAS MIL BAJAS

Addis Abeba, 29.—Según un comunicado oficial las tropas del ras Kassas atacaron la carretera para automóviles que hace comunicar a la capital con Dessie pero tuvieron que retirarse, después de haber sufrido unas mil bajas.

Crónica Medical

¿La apoplejía deriva del artritisismo?

Los sujetos de tendencia artrítica, son, en muchos casos, candidatos a la apoplejía. ¿Qué es, sino artritisismo puro el endurecimiento de las arterias, la hipertensión sanguínea capaz de provocar derrames cerebrales o los ataques de reuma y gota? De artritisismo clasifica la nueva ciencia médica a estos graves trastornos metabólicos, que, aceleradamente minan la existencia humana. En consecuencia se produce grado a grado el desequilibrio del organismo y las funciones del recambio se alteran produciendo excesos de ácido úrico que se incrusta en las arterias e impide la libre circulación del líquido vital, ya cargado de impurezas, de tóxicos no eliminados, origen de todas las enfermedades.

No es necesario encomiar la necesidad de purificar la sangre de enemigo tan fatal para la salud, y si consultáis a vuestro médico a buen seguro os habrá de recomendar lo que la clínica moderna, tras severos experimentos, ha puesto al alcance de todo el mundo: un disolvente ideal que arrastra hacia la orina tales impurezas. Este disolvente es el Uromil, que infinidad de médicos eminentes usan para sí en los casos indicados. Tomando en diferentes periodos del año —una cucharadita de las de café en un vaso de agua por las mañanas— es suficiente para evitar males sin cuento.

La siguiente opinión medical, ilustra los anteriores conceptos: "El Uromil es la preparación que puede recomendarse con toda garantía. Lo he prescrito con éxito, siendo siempre el resultado de grandes maravillas. Es quien elimina, con ventaja a sus similares, los tóxicos úricos".

Dr. RAUL DEL VANDO
Del Colegio de Médicos de Barcelona

Doloretas
El antidoloroso
para la mujer